

聚焦育德意识与育德能力提升 学校召开教师思想政治工作例会

为贯彻落实立德树人根本任务，推动全员全过程全方位育人，9月28日下午，学校围绕教师育德意识与育德能力提升这一主题，召开2020年下半年第一次教师思想政治工作例会。校党委书记林在勇出席并讲话。校党委副书记、副校长葛卫华，校教师思政工作领导小组成员，相关职能部门负责人、二级单位教师思政工作负责人和部分青年教师协会负责人出席会议。会议由校党委副书记裴小倩主持。



回顾展望 多措并举提升育德意识与能力

校党委副书记裴小倩代表教师思政工作领导小组，首先回顾了学校2020年上半年教师思政工作。2020年上半年，在学校党委的领导下，在教师思政领导小组统筹协调下，坚

持防疫与育人结合，通过发挥教师党支部的先锋模范作用、建立教师课程咨询群等，全力做好防控期间教师思想政治教育工作；分类施策，在党员干部、青年教师、海归教师和党外知识分子等不同层面抓好抓实四史学习，全面加强教师思政工作；结合青年教师专业发展特点，依托学思湖畔工作坊和青年教师协会等平台载体，开展“青年教师教学竞赛”和“红色寻访”活动等提高青年教师政治素养；举办第36届教师节表彰大会，培育良好师德风尚。2020年下半年，教师思政领导小组将继续发挥统筹协调作用，聚焦教师育德意识与育德能力提升，发挥基层党组织在教师育德意识与育德能力中的作用，做好挖掘课堂思政元素等方面，进一步强化使命担当，确保“三全育人”成为全校教师的思想共识和行动自觉。



分享交流 多角度拓宽教师思政工作视野

人文学院从“坚持思想铸魂，全面激发教师自觉育德意识”“搭建育人平台，拓宽教师育德实践途径”“聚焦课程思政，在教书育人中提升育德能力”等三方面探索推进学院教师思政工作。教育学院以“信、情、知、行”四维为柱，通过营造良好学风、发挥大师榜样作用、强化社会服务和做实课程思政等工作，引领带动全员全过程全方位育人。信息与机电工程学院从加强思想理论武装、重视青年教师培养、加强师德师风建设、发挥典型示范引领等四方面入手，不断增强育德意识，提升育人实效。会上，新成立的影视传媒学院青年教师协会汇报了协会开展工作的情况，表示未来将在学院党委的指导下，进一步凝聚学院青年教师，为学校高水平大学建设和发展贡献青春力量。



书记讲话 齐心协力提升“三全育人”工作成效

校党委书记林在勇对学院和职能部门前阶段的工作给予肯定，同时就下阶段的工作提出了要求。林在勇指出，教师思想政治工作是加强和改进高校思想政治工作的重点领域和关键环节，是全面贯彻党的教育方针、坚持社会主义办学方向、建设高水平大学的重要保证，我们要从党的政治建设的高度来认识这个重要性。下一阶段，希望在学校党委的领导下，职能部门和二级单位齐心协力，抓住立德树人这一核心工作，分类施策，做好青年教师、海归教师 and 高端人才等不同群体的思想引领工作；聚焦教师思政工作的重点难点问题，挖掘学院在教师思政工作中的亮点，形成上海师范大学教师思政工作的特色；加大在工作体制机制和载体平台上探索，聚焦教师育德意识与育德能力，做好教师思政工作这篇大文章，提升学校“三全育人”工作成效。



会上，教师工作部部长、人事处处长马英娟就《关于加强二级学院师德师风体制机制建设指导意见》文件作了说明，并介绍上海市大中小师德师风一体化建设基地建设情况。与会者共同观摩了基地正在开发的《新时代教师师德》微课程视频片段。